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Prøveordning: Endring av ekstern praksis for 10. semester fra V24
Bakgrunn og hovedproblemstillinger
Klinikken står delvis tom i 5 uker mens 10. semester er i praksis i Dot. Klinikken står «tom» og ansatte får fri i de nevnte praksisukene hvilket gir svært dårlig utnyttelse av ODs ressurser på bemanningssiden og infrastruktur.
Det er ønskelig at halvparten av kullet er tilstede i studentklinikken til enhver tid i løpet av praksisperioden. Dette er økonomisk og faglig begrunnet, men også ift. kvalitetssikring av den kliniske undervisningen. Løsningen kan være at kullet deles i to, slik at halvparten er ute i praksis mens resten er på fakultetet, og omvendt. 

Formål
PSS bes gi innspill til hovedproblemstillingene og skisserte konsekvenser.


Konsekvenser
For å få dette til foreslås en forsøksordning hvor praksislengden reduseres fra 5 til 3 uker. F.eks er gruppe 1-4 er i praksis uke 2 – 4 mens gruppe 5-8 er i studentklinikken ved OD, og så bytter de i uke 5-7. Praksisperioden vil med dette utvides med en uke, men hver student får 2 uker kortere praksis i Dot. Det bør imidlertid ikke være til hinder for studentenes gjennomføring av resten av 10. semester.
Vi vet ikke om enkelte klinikker vil akseptere å ha to studenter i praksis, men det må alternativt innhentes flere praksissteder. 
Oppfølging av praksisveiledere og møte med student og veileder må vurderes hvordan kan løses.


Spørsmål til diskusjon
PSS bes diskutere fordeler og ulemper ved avkortet praksis som en prøveordning med oppdeling i to halvkull som bytter på å være i ekstern praksis og i studentklinikken. Dette på bakgrunn av skisserte hovedproblemstillinger. 
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